

释民惑 解民忧 暖民心

——镇安镇各级人大代表积极参与“更好发挥人大代表作用”活动侧记

通讯员 郑磊剑



修复灌溉水渠

自开展“转作风提效能优环境”专项活动以来，云安区镇安镇人大组织各级人大代表积极参与“更好发挥人大代表作用”活动，开展接访群众、视察调研、关注民生为民办实事等活动，营造敢于担当、勇于作为的良好氛围，以发挥作用为重点抓手，不断提升代表履职的服务保障水平。

接访常态 释疑解忧暖民心

镇安镇人大代表把常态化接待选民、走访群众、收集民意作为一直以来的工作重点。今年7月，西安、河西、下围联络站组织代表到各选区开展接待群众活动，了解群众诉求，掌握

社情民意，对选民的意见建议逐一详细解答，针对接访中不能现场答复、解决的问题，及时转交给镇政府相关部门处理，并组织人员进村入户察民情、核真相，不需要实地核实的问题，则由回访人员通过电话等方式答疑，确保有访必回，让群众满意。代表们纷纷表示，通过接访活动，能倾听到群众最真实的声音，及时掌握到群众所思、所想、所盼，切实帮助他们解决困难和问题，同时也有利于提高人大工作的知晓率和影响力。

视察调研 助力全镇提质增效

镇安镇人大代表始终以“我为

我履职、我行动”为目标，多次开展视察调研主题活动。近日，各联络站代表分别到河东墩头工业园、镇马公路下围路段、云浮万德宝养殖有限公司等进行视察调研和专项检查，详细了解民生实事项目进展情况。在视察墩头工业园区现场，代表们详细了解土地征收和项目建设等情况。在道路交通安全方面，代表们实地察看镇马公路河东背岭至下围村委会路段，建议镇政府对存在安全隐患的路段及时进行修复，在群众中普及道路交通安全知识，让道路交通安全意识和遵法守法意识深入人心，从源头上预防和减少道路交通安全事故。在云浮万德宝养殖有限公司，代表们检查了养殖

污染防治一体化项目建设，要求企业按照养殖污染防治相关要求，严格落实畜禽粪污污染防治各项措施。

关注民生 为民办好事实事

位于民强村委新兴围村过路隧至竹围村的灌溉渠由于年久失修，淤积严重，多处坍塌，不能正常通水，致使130多亩农田得不到有效灌溉，特别是今年旱情严峻，秧苗的灌溉无法得到保障。为此，民强村人大代表陈伟番及时向镇政府提出修复该灌溉水渠的建议，收到建议后，镇村干部与水利站人员一同到现场实地查看，经测量需要把300米水渠实行三面光浇筑，才可从根本上解决上述农田灌溉的难题。为了不耽误农事，陈伟番首先垫资购买水泥、红砖、沙石等物资，顶着烈日酷暑和村民共同抢修，经过6天的奋战，终于修复了淤积、坍塌严重的80多米灌溉水渠，基本上解决了当前的灌溉难题。

幌伞村至旺洞村路段是3条行政村通往镇安镇的主要道路，全长10.2公里，其中幌伞村委会门前路段是3条行政村村民来往的必经之路，由于该路段处于转弯处，路面比较窄，影响车辆会车及行车视线，群众出行存在安全隐患，群众要求拓宽该路段的呼声十分强烈。为此，镇人大代表冯华坚向镇政府提出拓宽幌伞村委会门前路段的建议。目前，该路段拓宽部分已铺砌完毕，排除了安全隐患。

石砌村委石砌村通往村委会的路段坑洼不平，晴天灰沙满天扬，雨天则雨水泥泞，村民出行极其不方便。今年6月，镇人大代表、村党支部书记叶灿兴建议把这段路进行硬化，通过村委会出资和村民捐资的方式共筹集资金4.2万元。目前该路段已水泥硬化，建成通车，解决了该村近百人的出行难问题。

云城区现场办公推进“四小园”建设 打造生态宜居美丽乡村风景线

本报讯（特约记者 张英达 通讯员 林梅英）近日，云城区先锋镇常里村深入开展农村人居环境整治工作，努力打造生态宜居美丽乡村风景线；要成立专班，加强统筹管理，紧盯重点目标任务，明确职责分工，层级压实责任，确保农村人居环境整治和“四小园”建设工作有序推进；要全面推进“四小园”建设，科学施工、多管齐下，不断加快建设进度；要强化协调联动，各部门各司其职形成合力，高质量开展“三清三拆三整治”和“四小园”建设。

美丽乡村风景线。该区要求，要进一步统一思想认识，全力推进农村人居环境整治工作，努力打造生态宜居美丽乡村风景线；要成立专班，加强统筹管理，紧盯重点目标任务，明确职责分工，层级压实责任，确保农村人居环境整治和“四小园”建设工作有序推进；要全面推进“四小园”建设，科学施工、多管齐下，不断加快建设进度；要强化协调联动，各部门各司其职形成合力，高质量开展“三清三拆三整治”和“四小园”建设。

云安举行欢送新兵入伍暨欢迎老兵返乡文艺晚会



本报讯（通讯员 黄楚茵）9月8日晚，2020年度欢送新兵入伍暨欢迎老兵返乡文艺晚会在云安区人武部举行，向新兵们表示祝贺，向光荣退伍返乡的老兵们表示诚挚的问候和热烈的欢迎。

晚会在舞蹈《小城谣》中拉开序幕。随后，舞蹈、武术、独唱、吉他表演等节目依次登台演出。一首首脍炙人口的歌曲、一支支优美多姿的舞蹈，向在座的战士们展示了家乡人民的新风采，生动传递着军爱民、民拥军

的鱼水情，表达了青年参军报效祖国的崇高理想。

入伍新兵蓝柏健表示，“进到部队后，我会向老兵学习，刻苦训练，做一个对国家和社会有用的人。”“退役后，我将奔赴学校完成学业，将在部队所学、所感悟到的贯彻到学习中、生活中、工作中。”退役老兵黄炳耀说。

据了解，今年云安区共有629名适龄青年报名应征，经过体检、政审等环节筛选后，最终审批确定一批优秀青年入伍。

车岗镇竹围村：“微网格”党群共治和美乡村

本报讯（记者 周洲）“我是党员，不忘初心、力所能及、引领群众、共谋共建”“我是群众，安全、卫生、守规矩，共治共享”“爱国爱家、爱村爱家、爱邻爱亲”“在家不生气，在外不犯事”……近日，记者看到，新兴县车岗镇竹围村下辖的竹围、庙角、井头、朗尾、新屋、勤仔园、大地、新村、水围、渡头、陈舍等11个“微网格”纷纷立起党群共治和美乡村“初心栏”。

竹围村处于车岗镇与新城镇的城郊结合部地带，成立有党总支和两个党支部，共6名村“两委”干部。在中网格长、村党总支书记的带领下，80名村普通党员扎根11个“微网格”，以“我是党员”的引领，激发全村780户2980名村民“我是村民”的自觉。今年1-8月，在做实疫情防控与维护社会稳定双重压力下，全村仅发生6宗矛盾纠纷并成功调解，4宗信访案件已办结3宗；治安案件仅4宗，赌博、盗窃案件各2宗；刑事案件“零发生”。在11个“微网格”涌现出众多普通党员引领事迹，如井头村微网格45年党龄的老党员李连在带头响应“三清三拆”拆除自家老屋的同时，多次走访并成功劝说劝导多位村民，推动人人参与的和谐发展氛围。又如新屋村微网格有着17年党龄的党员严树珍在疫情防控期间第一个申请到郎尾三村的出入关卡值守，疫情防控常态化后又报名当了“微网格”的第一批创文志愿者。

“大家好才是真的好。”竹围村党员、村民们深深地感受到，“在家不生气，在外不犯事”不仅仅是指在自己的“小家”、“家外”，更重要的是党群一条心，共同维护好竹围这个“大家”，“内筑和气、外强正气”。

圆了山区孩子们的足球梦

——佛山市南海区捐建富林镇云利小学运动场见闻

本报记者 钱枫 林瑞荣

云安区富林镇云利村位于云浮市云罗山深处，距城区约50公里。9月9日中午，云利小学（教学点）刚刚下课的孩子们迎来了熟悉而又亲切的佛山市南海区住建水利局和科学技术局的帮扶干部，以及南海区工程勘察设计院咨询协会和会员单位的代表，孩子们欢快地在新建足球场的塑胶草坪上奔跑。

云利村党总支副书记陈钊汉告诉记者，云利村是省定贫困村，在南海区住建水利局和科学技术局的帮扶下，云利村彻底变了模样，不仅实现村路硬化，还建起党建公园，搞起养殖业和种植业。南海区工程勘察设计院咨询协会还为该村筹集了17.7万元善款，向今年受台风影响的贫困户

和低保户共计发放7万余元，用于修缮房屋及发展产业；向云利小学足球场、篮球场建设投入资金10万余元。

云利小学教师陈木新对记者说：“去年冬天，南海区住建水利局驻村第一书记李智毅来学校，看到校内操场是硬水泥地面，孩子们上体育课和课间歇息极不便利和安全，于是将现场情景拍下来并发到朋友圈，立刻得到南海区工程勘察设计院咨询协会和会员单位热心人士的关注，随即行动起来踊跃捐款，圆孩子们梦寐以求的足球梦。9月1日，开学第一天，孩子们激动地在运动场上打球，他们终于实现了在正式足球场上踢球梦想，这是我们山区师生以前不敢想象的。”



异地就医

医保政策问答之三

问题一

问1：王阿姨是辽宁人，在辽宁退休后，在北京长期居住，听说现在国家有异地就医的政策，可以在北京直接结算医疗费用，不用再拿着单据回辽宁报销，想知道自己能办理异地就医吗？

答1：王阿姨这种随子女在大城市长期居住的老年人可以办理异地就医的手续。从2016年起，全国都开始实施跨省异地就医住院费用直接结算。目前跨省异地就医住院费用直接结算主要适用于三类人群：一是异地安置退休人员，也就是退休后在异地定居并迁入户籍的人员。比如王阿姨这种到北京这样的大城市，随子女居住，帮助带孩子的老年人。

二是异地长期居住人员，在异地居住生活且符合参保地规定的人员。比如王阿姨这种在北京这样的大城市，随子女居住，帮助带孩子的老年人。

三是常驻异地工作人员，用人单位派驻异地工作的人员。比如有一些驻外的办事处，这些员工长期在外面工作。

四是异地转诊人员，因当地医疗机构诊断不了或者可以诊断，但是治疗水平有限，需要到外省就医的患者。

另外，为方便外出务工人员农民和外来就业创业人员，这两类人员也可以申请办理跨省异地就医住院费用直接结算。除了跨省异地就医住院费用可直接结算外，为方便参保人，各省、自治区也制定了本省区内各地区之间的异地就医结算政策。

问题二

问2：王阿姨的异地就医直接结算手续该怎么办？

答2：异地就医直接结算办理流程很简单：一是办理备案，要告知参保地医保部门自己因何原因、要去异地何处看病。如果王阿姨目前在辽宁老家，她可以携带社保卡到本人参保地的医保中心办理，按照参保地规定提交北京的居住证、个人承诺书等相关材料，直接备案到北京。如果王阿姨目前不在老家，她可以通过老家医保部门开通的网上备案或电话备案渠道了解相关要求，按照要求通过APP、传真、邮寄或电子邮件等方式提供相关材料给参保地医保中心，就可以完成备案手续。

二是持卡就医，王阿姨在完成备案手续后，只要携带社保卡就可以在北京开通的跨省定点医院就医实现住院费用直接结算了。

问3：王阿姨已经办理了北京的异地就医备案手续，在北京的门诊看病费用能否直接结算？

答3：目前跨省异地就医住院费用直接结算已经在全国普遍开展，跨省异地就医门诊费用直接结算尚未在全国开展。目前国家在积极探索推进此项工作。长三角地区（江苏、浙江、安徽、上海）已经于2018年9月启动了跨省异地就医门诊费用直接结算试点工作；京津冀地区和西南地区分别于2019年6月和12月启动了相关试点工作。

问4：王阿姨办理跨省异地就医结算备案

时，需要指定到北京具体的某几家医院就医吗？

答4：参保人备案时不需要指定具体的医院，只需要指定就医的地市，可以在该地所有的跨省异地就医定点医院直接结算住院费用。此外，对于要去北京、天津、上海、重庆、海南和西藏异地就医的参保人，只需要直接备案到这些省份。王阿姨这种情况，只需要备案到北京。如果王阿姨在北京所有的跨省异地就医定点医院发生的住院医疗费用都可以直接结算。全国各地的跨省异地就医定点医院名单可以在国家医保局网站查询（www.nhsa.gov.cn）。

问5：小王是湖南的职工，医保参保地在湖南，但因工作需要常年在上海，已经办理了跨省异地就医备案手续，他最近得了胃病，在上海住院治疗，出院直接结算时，他的医疗费用怎么报销？

答5：小王的住院费用在直接结算时参照上海市的医保目录来看什么能报销，什么不能报销，按照湖南的具体报销政策来计算报销比例。

目前跨省异地就医住院费用直接结算主要报销政策可以概括为“就医地目录、参保地政策”。就医地目录是指参保人跨省就医原则上执行就医地支付范围，主要包括基本医疗保险药品目录、诊疗项目和医疗服务设施标准。参保地政策是指参保人跨省就医原则上执行参保地支付比例和最高支付限额。

复式票立功，云浮购彩者喜中大乐透奖金20.3万元



9月2日，当晚体彩大乐透第20084期开奖，开奖号码为02、10、20、24、31+06、12，云浮市罗定凤西村委谭波洞的4421066586体彩实体店传来喜讯，该店购彩者凭借一张复式票喜中体彩大乐透二等奖1注以及小奖若干注，获得奖金合计20.3万元。

据了解，本次获奖的幸运儿李先生（化姓）是一位非常理性的购彩者，他对足彩和大乐透玩法都情有独钟，每次到店都是购买大乐透和足彩，但这位购彩者并不是每天都购买彩票，只有等到

心情好，有心水飘购，他才会到附近的投注站买上几注碰碰运气。李先生还喜欢在购买大乐透时，除了下单自选号码外，偶尔还会机选一注来增加购彩的乐趣。

当天晚上，李先生饭后散步，途经附近投注站，便把自己精心挑选的号码拿出来让代销者下单。本次投注是一注9+2的复式票，李先生对这注下单的号码非常有信心，有预感自己能在当期中个二等奖或者三等奖的。等到晚上开奖的时候，预感成真，运气果然降临到他身上，让他中了个二等奖，真是令他兴奋不已。

对于中奖，李先生表示都是凭钻研和运气取得的成果。领到奖金后，李先生打算置换一部新车以及改善一下居家环境，让人过上更高质量的日子。他表示今后还会继续理性购彩，继续支持体育彩票，为社会公益出一份力量，并希望下次能中大乐透一等奖。（成葵芳）

新兴县新成产业集聚区控制性详细规划环境影响补充分析报告(征求意见稿)信息公开

1、规划概况：新兴县新成产业集聚区发展控制性详细规划环境影响补充分析报告的审查意见》（云环建管[2019]45号），规划范围为：北至1号路，南至三茂铁路，西至1号路和经四路，东至纬五路，总用地面积约3.42平方公里。主要规划定位为家具制造业、金属制品业、设备制造业、日用化学制造业、纺织业、轮胎制造和塑料制品业的产业集群。因规划实施过程中，废水处理去向发生了变化，并拟对规划准入行业进行增补，现对调整后的规划环境影响补充报告进行公示。

2、征求意见稿全文及公众意见网络链接：<http://www.pyhks.com/pyepd/1577.html>

3、查阅纸质版报告书方式和途径：请联系建设单位查阅，地址：广州市番禺区大龙街亚运大道罗家村4号5楼，联系方式：黄工，15625172601，1109755714@qq.com。

4、调查范围：项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织，鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。

5、公众提出意见的方式和途径：在规定时间内，将公众意见表以信函、电子邮件、信访等方式提交给建设单位。联系方式见3。

6、公众提出意见的起止时间：自发布之日起十个工作日内。

本人因不慎，遗失车牌号码为：粤W8060挂的道路运输证IC卡，证号：002868205。现声明作废。

挂失人：卢施
2020年9月10日

体彩专栏